

RED CLEANING

Old & New Build House Cleaning (Inside & Outside)

- Home Cleaning
- Carpet Cleaning
- Floor Polishing
- Water Blaster
- Lawn Mowing

Carpet Cleaning 3 Bedroom \$ 100

- ਰੋਮ ਕਲੀਨਿੰਗ
- ਕਾਰਪੇਟ ਕਲੀਨਿੰਗ
- ਫਲੋਰ ਪੋਲਿਸ਼ਿੰਗ
- ਵਾਟਰ ਬਲਾਸਟਰ
- ਲਾਅਨ ਮੂਵਿੰਗ

ਘਰਾਂ ਜਾਂ ਆਫਿਸ ਵਿਚ ਕਾਰਪੇਟ ਕਲੀਨਿੰਗ ਜਾਂ ਵਿਡੇਜ ਕਲੀਨਿੰਗ ਲਈ ਆੱਚ ਹੀ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ

CONTACT RAJ : 021874702, 0226554227
www.redcleaning.co.nz

06 April 2021, Daily, editornztasveer@gmail.com designnztasveer@gmail.com Ph/Fax: 09 390 4644

ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ 'ਚ 6.0 ਦੀ ਤੀਬਰਤਾ ਨਾਲ ਲੱਗੇ ਭੂਚਾਲ ਦੇ ਝਟਕੇ



ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜ਼ੈਡ. ਤਸਵੀਰ) ਕੀਤੇ ਗਏ। ਰਿਕਟਰ ਸਕੇਲ 'ਤੇ ਭੂਚਾਲ ਦੀ ਤੀਬਰਤਾ 6.0 ਮਾਪੀ ਗਈ। ਨੈਸ਼ਨਲ ਸੈਂਟਰ 'ਤੇ ਸੋਮਵਾਰ ਨੂੰ ਭੂਚਾਲ ਦੇ ਝਟਕੇ ਮਹਿਸੂਸ ਆਫ ਸੀਸਮੋਲੋਜੀ ਨੇ ਇਸ ਭੂਚਾਲ ਦੀ

ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਦੇ ਭੂ-ਵਿਗਿਆਨੀ ਸਰਵੇਖਣ ਅਨੁਸਾਰ ਭੂਚਾਲ ਨੇ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦੇ ਗਿਸਬਰਨ ਸਹਿਰ ਨੂੰ ਝਟਕਾ ਦਿੱਤਾ। ਭੂਚਾਲ ਦਾ ਕੇਂਦਰ, 10.0 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦੀ ਡੂੰਘਾਈ ਦੇ ਨਾਲ, ਸੁਰੂ ਵਿਚ 37.5205 ਡਿਗਰੀ ਦੱਖਣ ਵਿਥਕਾਰ ਅਤੇ 179.6745 ਡਿਗਰੀ ਪੂਰਬ ਲੰਬਾਈ 'ਤੇ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਜੇ ਤੱਕ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਜਾਨੀ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਖਬਰ ਨਹੀਂ ਮਿਲੀ ਹੈ। ਜ਼ਕਿਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ 4 ਮਾਰਚ ਨੂੰ ਰਿਕਟਰ ਸਕੇਲ 'ਤੇ 6.9 ਤੀਬਰਤਾ ਦੇ ਸਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਭੂਚਾਲ ਨੇ ਗਿਸਬਰਨ ਨੂੰ ਝਟਕਾ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਸਾਲ 2011 ਵਿਚ, ਕ੍ਵਾਈਸਟਚਰਚ ਸਹਿਰ ਵਿਚ 6.3 ਮਾਪ ਦੇ ਇੱਕ ਭੂਚਾਲ ਦੇ ਝਟਕੇ ਨਾਲ 185 ਲੋਕ ਮਾਰੇ ਗਏ ਸਨ। ਭੂਚਾਲ ਨੇ ਇਸ ਦੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਸਹਿਰ ਨੂੰ ਤਬਾਹ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ।

ਈਸਟਰ ਕਰਨ ਅਚਾਨਕ ਸਕੂਲ ਬੰਦ ਕਰਨ ਮਾਪਿਆਂ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ

ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜ਼ੈਡ. ਤਸਵੀਰ) : ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਅਚਾਨਕ ਛੁੱਟੀ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਲਈ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਹੋਣਾ ਪਿਆ। ਈਸਟਰ ਮੰਗਲਵਾਰ ਇੱਕ ਦਿਨ ਛੁੱਟੀ ਹੈ ਜੋ ਸਕੂਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਸਨੂੰ ਈਸਟਰ ਦੇ ਲੰਬੇ ਹਫ਼ਤੇ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਟੈਗ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਛੁੱਟੀਆਂ ਐਕਟ 2003 ਦੇ ਤਹਿਤ ਰਜਿਸਟਰਡ ਜਨਤਕ ਛੁੱਟੀ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਵਪਾਰ, ਨਵੀਨਤਾ ਅਤੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਮੰਤਰਾਲੇ ਨੇ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਵੈਂਗਰੋਰੀ ਦੀ ਮਾਂ ਅਰਨਾ-ਲਿਸ ਹੈਰੀਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ 'ਪੁਰਾਣਾ ਕਾਨੂੰਨ' ਹੈ ਅਤੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਮਾਪਿਆਂ 'ਤੇ ਅਨਿਆਂ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਅਜਿਹਾ ਕਰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਕ ਦਿਨ ਦੀ ਛੁੱਟੀ ਨਹੀਂ ਮਿਲਦੀ, ਇਸ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਕ ਦਿਨ ਦੀ ਛੁੱਟੀ ਲੈਣੀ ਪੈਂਦੀ ਹੈ। ਹੋਰਸਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਆਕਲੈਂਡਰਾਂ ਲਈ, ਪੰਜ-ਰੋਜਾ ਈਸਟਰ ਬਰੇਕ ਦੋ ਚੇਤਾਵਨੀ ਪੱਧਰ ਦੀਆਂ 3 ਘੋਸ਼ਣਾਵਾਂ ਦੇ ਬਾਅਦ ਆਇਆ ਹੈ, ਜਿਸਦਾ

ਨਤੀਜਾ ਸਮੂਹਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਿਆਦ ਦੇ ਅੰਤ ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਛੁੱਟੀ ਹੈ, 1954 ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ। "ਪਹਿਲੀ ਸਕੂਲ ਛੁੱਟੀਆਂ ਈਸਟਰ ਬਰੇਕ ਨੂੰ ਸਾਲ ਵਿਚ ਇਕਸਾਰ ਗ ਨਾਲ ਇਕਸਾਰ ਲੰਬਾਈ ਦੀਆਂ ਸਰਤਾਂ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ ਜਦੋਂ ਈਸਟਰ ਜਲਦੀ ਡਿਗਦਾ ਹੈ, ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਕੁਝ ਈਸਟਰ ਬ੍ਰੇਕ ਪਹਿਲੇ ਕਾਰਜਕਾਲ ਦੌਰਾਨ ਹੋਣਗੇ। ਸਕੂਲ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਆਪਣੀ ਮਿਆਦ ਦੀਆਂ ਤਰੀਕਾਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ ਜਾਂ ਸਕੂਲ ਨਿ ਜਲੇਟਰ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਜੋ ਮਾਪੇ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਆਖਰੀ ਵਾਰ ਈਸਟਰ ਦੀ ਮਿਆਦ ਦੇ ਸਮੇਂ ਡਿੱਗਣ ਦਾ ਸਮਾਂ 2018 ਸੀ। "ਇਸ ਸਾਲ ਸਾਰੇ ਸਕੂਲ ਘੱਟ ਘੱਟ 380 ਅੱਧੇ ਦਿਨਾਂ ਲਈ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਰਹਿਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਈਸਟਰ ਮੰਗਲਵਾਰ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੁਆਰਾ ਬਣਾਏ ਜਾਣ ਦੀ ਜਰੂਰਤ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਅੱਧੇ ਦਿਨ ਦੀ ਘੱਟ ਘੱਟ ਗਿਣਤੀ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਇਹ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਵਾਈਕਾਟੋ ਅਤੇ ਆਕਲੈਂਡ ਦਰਮਿਆਨ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਉਡੀਕੀ ਜਾ ਰਹੀ ਰੇਲ ਸੇਵਾ ਸ਼ੁਰੂ



ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜ਼ੈਡ. ਤਸਵੀਰ) : ਚਿਰਾਂ ਤੋਂ ਉਡੀਕੀ ਜਾ ਰਹੀ ਫਰੈਕਟਨ ਤੋਂ ਆਕਲੈਂਡ ਸਟੇਸ਼ਨ ਵਿਚਾਲੇ ਹੁਈਆ ਟਰੇਨ ਆੱਚ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਟਰੇਨ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਸਫਰ ਦੌਰਾਨ ਆੱਚ 80 ਸਵਾਰੀਆਂ ਲੈ ਕੇ ਆਕਲੈਂਡ ਪਹੁੰਚੀ ਅਤੇ 150 ਸਵਾਰੀਆਂ ਲੈ ਕੇ ਮੁੜ ਆਪਣੇ ਸਫਰ 'ਤੇ ਰਵਾਨਾ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ ਵਾਪਸ ਫਰੈਕਟਨ ਪਹੁੰਚੀ। 90 ਮਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਇਹ ਰੇਲ ਸੇਵਾ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਵਿਚ ਪੂਰੀ ਹੋਈ ਹੈ।

ਇਹ ਰੇਲ ਸੇਵਾ ਸੁਪਰ ਗੋਲਡ ਕਾਰਡ ਧਾਰਕਾਂ ਲਈ ਮੁਫਤ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਹ ਅਨੁਮਾਨ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਗੱਡੀਆਂ ਸਾਲਾਨਾ ਦੋਹਾਂ ਸਹਿਰਾਂ ਦਰਮਿਆਨ ਵਾਪਸੀ ਵਾਲੀਆਂ ਕਾਰਾਂ ਦੇ 73,000 ਯਾਤਰਾਵਾਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰ ਦੇਣਗੀਆਂ। ਇਸ ਰੇਲ ਸੇਵਾ ਦਾ ਰਸਮੀ ਉਦਘਾਟਨ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਜੈਸ਼ਿਦਾ ਆਰਡਰਨ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।

ਕੋਵਿਡ-19 ਦੇ ਨਵੇਂ 17 ਕੇਸ ਆਏ ਸਾਹਮਣੇ, 12 ਕੇਸ ਭਾਰਤ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ

ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜ਼ੈਡ. ਤਸਵੀਰ) : ਸਿਹਤ ਮੰਤਰਾਲੇ ਨੇ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਆੱਚ ਕੋਵਿਡ 19 ਦੇ ਮੁੜ 17 ਨਵੇਂ ਕੇਸ ਆਏ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 12 ਕੇਸ ਸੰਯੁਕਤ ਅਰਬ ਅਮੀਰਾਤ ਰਾਹੀਂ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਉਡਾਣਾਂ ਰਾਹੀਂ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਪਹੁੰਚੇ ਹਨ। ਦੋ ਹੋਰ ਕੇਸ ਇੰਗਲੈਂਡ ਤੋਂ ਸੰਯੁਕਤ ਅਰਬ ਅਮੀਰਾਤ ਦੇ ਰਸਤੇ, ਇਕ ਇਥੋਪੀਆ ਤੋਂ ਸੰਯੁਕਤ ਅਰਬ ਅਮੀਰਾਤ, ਇਕ ਫਿਲਪੀਨਜ਼ ਤੋਂ ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ, ਅਤੇ ਇਕ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਤੋਂ ਸਿੱਧੀ ਉਡਾਣ ਵਿਚ ਹੋਏ। ਬਾਕੀ ਸਾਰੇ ਭਾਰਤ ਦੇ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿਚ ਰੁਟੀਨ ਦੀ ਜਾਂਚ ਦੌਰਾਨ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਨਤੀਜੇ ਵਾਪਸ ਆਏ ਦਿਨ 1. ਉਹ ਸਾਰੇ 2 ਅਤੇ 3 ਅਪ੍ਰੈਲ ਨੂੰ ਪਹੁੰਚੇ। ਸਾਰੇ 17 ਮਾਮਲਿਆਂ ਨੂੰ ਆਕਲੈਂਡ ਦੇ ਜੇਟ ਪਾਰਕ ਹੋਟਲ ਦੇ ਕੁਆਰੰਟੀਨ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਵਿਚ ਲਿਜਾਇਆ

ਗਿਆ ਹੈ। ਕੇਸ ਦੇ ਨੰਬਰਾਂ ਨੇ 0/1 ਦੇ ਰੁਟੀਨ ਦੇ ਦਿਨ ਦਾ ਟੈਸਟ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ ਦਰਕਿਨਾਰ ਕੀਤਾ, ਇਕ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੇ ਬੁਲਾਰੇ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 17 ਵਿੱਚੋਂ 13 ਕੇਸਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਐਤਵਾਰ ਨੂੰ, ਤਿੰਨ ਨਵੇਂ ਕੇਸਾਂ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਤਿੰਨ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਸਾਰੇ ਪ੍ਰਬੰਧਿਤ ਇਕੱਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸਨ। ਮੰਗਲਵਾਰ ਨੂੰ ਵੀ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਜੈਸ਼ਿਦਾ ਆਰਡਰਨ ਟ੍ਰਾਂਸ-ਤਸਮਾਨ ਬੁਲਬੁਲਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਦੀ ਮਿਤੀ ਦੀ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਹਨ। ਇਹ ਐਲਾਨ ਸਾਮ 4 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਹੋਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ। ਆਰਡਰਨ ਤੋਂ ਦੋਵਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦਰਮਿਆਨ ਯਾਤਰਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਨਿ ਜੀਲੈਂਡ ਵਾਸੀਆਂ ਅਤੇ ਆਸਟਰੇਲੀਆਈ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਵੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਨੇ ਇਸ ਤਕਨੀਕ ਨਾਲ 'ਕੋਰੋਨਾ' ਨੂੰ ਕੀਤਾ ਕਾਬੂ, ਹਰ ਪਾਸੇ ਹੋ ਰਹੀ ਚਰਚਾ

ਆਕਲੈਂਡ (ਐਨ. ਜ਼ੈਡ. ਤਸਵੀਰ) : ਇਕ ਪਾਸੇ ਜਿੱਥੇ ਗਲੋਬਲ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਕੋਰੋਨਾ ਲਾਗ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ ਦਾ ਪ੍ਰਕੋਪ ਜਾਰੀ ਹੈ ਉੱਥੇ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਨੇ ਇਸ 'ਤੇ ਕਾਬੂ ਪਾ ਕੇ ਦੁਨੀਆ ਸਾਹਮਣੇ ਇਕ ਮਿਸਾਲ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਕ ਸਾਲ ਬੀਤ ਜਾਣ ਦੇ ਬਾਅਦ ਵੀ ਪੂਰੀ ਦੁਨੀਆ ਵਿਚ ਕੋਰੋਨਾ ਦਾ ਕਹਿਰ ਲਗਾਤਾਰ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਕਈ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿਚ ਤਾਂ ਕੋਰੋਨਾ ਦੀ ਦੂਜੀ, ਤੀਜੀ ਜਾਂ ਚੌਥੀ ਲਹਿਰ ਆਉਣ ਨਾਲ ਲੋਕ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰਾਂ ਚਿੰਤਤ ਹਨ। ਭਾਰਤ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰੀਏ ਤਾਂ ਬੀਤੇ ਇਕ ਸਾਲ ਵਿਚ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਦੇਸ਼ ਵਿਚ ਇ ਲੱਖ ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਲੋਕ ਕੋਰੋਨਾ ਪੀੜਤ ਹੋਏ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰੀਏ ਤਾਂ ਉੱਥੇ ਹੁਣ ਤੱਕ ਕੋਰੋਨਾ ਦੇ ਕੁੱਲ 2507 ਮਾਮਲੇ ਰਿਪੋਰਟ ਹੋਏ ਹਨ ਅਤੇ ਤਕਰੀਬਨ ਇੰਨੇ ਹੀ ਮਰੀਜ ਠੀਕ ਹੋਏ ਹਨ। ਦੁਨੀਆ ਲਈ ਬਣਿਆ ਮਿਸਾਲ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿਚ ਕੋਰੋਨਾ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਕਾਰਨ ਹੁਣ ਤੱਕ ਸਿਰਫ 26 ਮਰੀਜਾਂ ਦੀ ਹੀ ਮੌਤ ਹੋਈ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਚੰਗੀ ਗੱਲ ਹੈ। ਹੁਣ ਸਵਾਲ ਇਹ ਬਣਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਖਿਰ ਇਸ ਮਹਾਮਾਰੀ 'ਤੇ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਨੇ ਲਗਾਮ ਲਗਾਉਣ ਵਿਚ ਕਿਵੇਂ ਸਫਲਤਾ ਹਾਸਲ

ਕੀਤੀ ਹੈ। ਤੁਹਾਡੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਦੱਸ ਦਈਏ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਵੀ ਜਦੋਂ ਕੋਰੋਨਾ ਭਿਆਨਕ ਰੂਪ ਧਾਰ ਰਿਹਾ ਸੀ ਉਦੋਂ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵੀ ਇਸ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿਚ ਭਾਰੀ ਗਿਰਾਵਟ ਦੇਖੀ ਗਈ ਸੀ। ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਨੇ ਹੀ ਇਸ ਦੇ ਖਤਰੇ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਆਪਣੀ ਸਰਹੱਦਾਂ ਨੂੰ ਸੀਲ ਵੀ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਪੀੜਤ ਵਿਅਕਤੀ ਲਈ ਕੁਆਰੰਟੀਨ ਵਿਚ ਰਹਿਣ ਦਾ ਨਿਯਮ ਵੀ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਨੇ ਚੰਗੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਇੰਨਾ ਹੀ ਨਹੀਂ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਅਜਿਹਾ ਪਹਿਲੀ ਦੇਸ਼ ਸੀ ਜਿਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਦੇਸ਼ ਵਿਚ ਤਾਲਾਬੰਦੀ ਹਟਾ ਕੇ ਸਾਰੇ ਦਫਤਰਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਾਪਿੰਗ ਮਾਲਜ਼ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹਿਆ ਸੀ। ਹੁਣ ਵੀ ਉਸ ਨੇ ਅਜਿਹਾ ਹੀ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਅਪਨਾਈ ਇਹ ਤਕਨੀਕ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਨੇ ਕੋਰੋਨਾ ਦੇ ਖਤਰੇ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਜੀਨੋਮ ਸਿਕਵੇਂਸਿੰਗ ਅਤੇ ਐਪੀਡੇਮੀਓਲੋਜੀ ਦੀ ਮਦਦ ਲਈ। ਅੱਜ ਇਸੇ ਤਕਨੀਕ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦੁਨੀਆ ਦੀ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿਚ ਉਭਰ ਕੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ ਹੈ। ਕੋਰੋਨਾ ਦੀ ਗਤੀ 'ਤੇ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਨਾ ਸਿਰਫ ਇਸ ਦੇ ਪੀੜਤਾਂ ਦਾ

ਪਤਾ ਲਗਾਇਆ ਸਗੋਂ ਉਹਨਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਵੀ ਪਤਾ ਲਗਾਇਆ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿਚ ਸਨ। ਇਸ ਦੇ ਬਾਅਦ ਜੀਨੋਮ ਸਿਕਵੇਂਸਿੰਗ ਦੇ ਜਰੀਏ ਮਾਹਰ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਵਿਚ ਸਫਲ ਰਹੇ ਕਿ ਕਿਸ ਜਗ੍ਹਾ 'ਤੇ ਕੋਰੋਨਾ ਦਾ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਪ੍ਰਸਾਰ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕੁਆਰੰਟੀਨ ਕਰਕੇ ਇਲਾਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਵਾਲੇ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿਚ ਸਿਲਸਿਲੇਵਾਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਤਾਲਾਬੰਦੀ ਲਗਾਈ ਗਈ ਸ਼ਬਿਤੀ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਮਾਹਰਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਅਤੇ ਸਲਾਹ ਨਾਲ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਅੱਗੇ ਦੀ ਰਣਨੀਤੀ ਬਣਾਈ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਭਾਈਚਾਰਕ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਦੀ ਨੌਬਤ ਆਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਇਸ 'ਤੇ ਕਾਬੂ ਪਾ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਇੱਥੇ ਦੱਸ ਦਈਏ ਕਿ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿਚ ਪਿਛਲੇ ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਦਾ ਕਈ ਨਵਾਂ ਮਾਮਲਾ ਸਾਹਮਣੇ ਨਹੀਂ ਆਇਆ ਹੈ। ਦੱਸਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਜੀਨੋਮ ਸਿਕਵੇਂਸਿੰਗ ਅਮਰੀਕਾ ਅਤੇ ਬ੍ਰਿਟੇਨ ਵਿਚ ਵੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਪਰ ਅਜਿਹਾ ਹਰ ਮਾਮਲੇ ਵਿਚ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਇਸ ਲਈ ਇੱਥੇ ਹਾਲੇ ਵੀ ਮਾਮਲੇ ਵੱਧ ਰਹੇ ਹਨ। ਭਾਰਤ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰੀਏ ਤਾਂ ਇੱਥੇ ਸਿਰਫ ਇਕ ਫੀਸਦ



ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿਚ ਹੀ ਜੀਨੋਮ ਸਿਕਵੇਂਸਿੰਗ ਦਾ ਸਹਾਰਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਜੀਨੋਮ ਸਿਕਵੇਂਸਿੰਗ ਨਾਲ ਜੁੜੀ ਵਿਗਿਆਨੀ ਡਾਕਟਰ ਜੇਮਾ ਜਿਓਗੋਰੋਨ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਕੋਰੋਨਾ ਵਾਇਰਸ ਵਿਚ ਕਰੀਬ 30 ਹਜ਼ਾਰ ਜੀਨੋਮ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਜਦੋਂ ਵੀ ਇਸ ਨਾਲ ਇਨਫੈਕਟਡ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਵਾਇਰਸ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਤੀ ਵਿਚ ਵੀ ਤਬਦੀਲੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਵਿਗਿਆਨੀ ਇਸ ਦੀਆਂ ਕਿਸਮਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਵਾਇਰਸ ਦਾ ਇਕ ਫੈਮਿਲੀ ਟ੍ਰੀ

ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਨਾਲ ਵਾਇਰਸ ਵਿਚ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਛੋਟੇ ਮਿਊਟੇਸ਼ਨ ਦਾ ਵੀ ਪਤਾ ਚੱਲ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਇਹ ਪਤਾ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਾਇਰਸ ਦਾ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਫੈਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਕ ਵਾਰ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਮਿਊਟੇਸ਼ਨ ਦੇ ਬਾਰੇ ਵਿਚ ਪਤਾ ਚੱਲਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇਸ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਵੈਕਸੀਨ ਵਿਚ ਤਬਦੀਲੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਦਾ ਅਸਰ ਸਾਫ ਤੌਰ 'ਤੇ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿਚ ਦੇਖਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।